

Vulgaridades

Las Exposiciones de Barcelona y de Sevilla, para cuyo estudio no hay dispositivos suficientemente gráficos para ponderar la magnitud de los Comités nacionales, nos llenan de legítimos orgullo. Con tal motivo han sido muchos los extranjeros que en este año nos han visitado, y como justos de ellos consideramos sus elogios a nuestra industria, a nuestro comercio, a nuestra agricultura, a nuestro desarrollo material y moral. En estos días estamos a la cabeza de los pueblos más progresivos. Hasta en sport, no vamos a la zaga de otras naciones. Sin embargo, hay algo, y algo esencial para la vida de un país, en el cual vivimos con atraso de más de medio siglo. Y este algo es precisamente la especialidad materia de estas crónicas: La Justicia en sus varios y múltiples aspectos. Llega a mis manos el último número de la "Revista de Legislación y Jurisprudencia". En ella encuentro un artículo muy bien orientado sobre reforma judicial. El Colegio de Abogados de Madrid, que está dando pruebas de una vitalidad digna de ser imitada, discute también en los actuales momentos el propio tema de la reforma judicial. El ambiente está cargado. No es posible seguir así. La Justicia es cara, es lenta, es difícil. Pleitos eternos que duran en años. Litigios que cuestan más de lo que se discute. Causas criminales que envuelven "camuflajes" por conseguir un propósito ilícito. Juces y Magistrados mal retribuidos, que, con excepción de héroes, desempeñan el cargo sin entusiasmo y sin simpatías. Pobres desamparados que no pueden ejercer sus acciones, porque el campo de sus derechos lo han invadido unos cuantos ladrones de mala fe, que han atraído dudas y desconformación hacia los litigantes que obtienen el beneficio de pobreza. Leyes antiguas castizas y formularios que garantizan la levedad del pleito de oficina, a nombre de unos principios procesales que a la razón rechaza. El cuadro de la Justicia en España es tan lamentable, que yo, buen patriota, no puedo pintarlo ni describirlo con toda su verdad y en toda su crudeza, sin que el rubor asome a mis mejillas.

Estamos todos conformes en que hay que reformar la Administración de justicia. Así piensan los letrados y los que no lo son. Yo he podido escribir más de quinientas crónicas en las columnas de este periódico, analizando preceptos de las leyes adjetivas y sustantivas. Y lo dicho no he terminado, ni estoy a la mitad del camino. Y como que muchas cosas, ni he podido decirles ni es discreto tratarlas.

El que tiene un pleito se queja, de la misma manera que aquel que padece una enfermedad. Antes, emprender un viaje por carretera, era un suplicio. Hoy es una delicia. ¿Por qué no mejoramos la justicia, como hemos mejorado las carreteras? Quizás si los peones camineros hubieran tenido que llevar a cabo el asfaltado de las carreteras, no lo hubieran hecho nunca, por temor a que sin la "machaca", sus medios de vida habrían sufrido un grave quebranto.

¿Es que hay alguien interesado en que esta carretera tan "trillada" de esta región y asfalte para que resulte cómodo el viaje?

Ideas vulgares; cosas que se han dicho ya en todos los tiempos y de todas las maneras, y que, sin embargo, hoy que decimos como un desarrollo de nuestra conciencia, como una disciplina del pecado colectivo que nos hace vivir en vergonzoso retraso, del cual no se vislumbra la posibilidad de una aurora.

LICENCIADO ASTREA

Información local

Para hoy están señalados de pago los siguientes libramientos: Don Fernando Egea, don Joaquín Sánchez, don José Alemán García y jefe del Catastro Agrícola.

Revista de tropas

Hoy, a las once de la mañana, serán revistas por el general gobernador militar de la plaza, don Félix de Vera Valdés, y el comandante jefe de Estado Mayor, las fuerzas de guarnición, en el cuartel de la Misericordia.

Visita de cárceles

Mañana, día 12, el comandante de Marina girará una visita a la cárcel de nuestra capital y provincia marítima.

El "Mendoza"

Mañana llegará a nuestro puerto el trasatlántico francés "Mendoza", procedente de Barcelona.

Embarcará pasaje y carga general para los puertos de Sud América.

Al margen del Código

res del arbitrio sobre carros faeneros; José Serrano Segura, Julio Vilar Soler, Rafael Trillo Pardo, Juan Hernández González, Pablo Avilés, Ruiz y Gabriel Ibáñez Ibáñez.

La Comisión de Beneficencia

Hoy se reunirá, en la Alcaldía, la Comisión municipal de Beneficencia y Sanidad, para conocer diferentes asuntos pendientes.

De la Junta Antituberculosa

Su Majestad la Reina doña Victoria ha nombrado vocal de la Sección administrativa de la Junta provincial de la Lucha Antituberculosa, en Almería, a don Andrés Leal de Ibarra y Burgos.

La Ciudad Jardín

Parece ser que a final del mes actual se colocará la primera piedra de la Ciudad Jardín "Reina María Cristina", a cuyo acto se asegurará asistirá la familia Real, miembros del Gobierno y el jefe de la Sección de Casas Baratas, señor Crespo.

La jornada de ayer

El alcalde, señor Haro, nos dijo ayer a los reporteros, que iba a dar comienzo a las visitas de los distritos de la Capital, con el fin de proponer las mejoras y servicios que juzgase más convenientes.

El propósito del señor Haro nos parece de perlas y lo creemos necesario; pero nos vamos a permitir rogarle, cuando le llegue el turno al distrito de Jaruga, examine detenidamente, entre otras cosas, la necesidad de asfalto que tiene, para el complemento de su calidad de hermosa vía, la calle de Regocijos. Si el señor Alcalde conociera todos los motivos de belleza que atesora dicha calle no dudaría en concederle el número uno para los nuevos riegos asfálticos. (Nota buena: El reportero hace constar que este ruego, y en esta sección, se lo han pedido unos ojos muy guapos, y por ello, ojalá lo traiga).

La vida forense celebró ayer sus actos anunciados, y la reportativa tuvo vida con una reunión, en el Ayuntamiento, de la Comisión de Hacienda.

En sucesos sólo hallamos los tradicionales malos tratos, y en espectáculos, el también tradicional "cine".

El día fue veraniego; mejor dicho: primaveral. Primavera, porque el calor no se hizo sentir mucho y la noche fué espléndida.

El Paseo estuvo animado y bien provisto de cosas buenas. En los balnearios han reaparecido los bañistas tempraneros.

El Paraje, en el atardecer y en la noche, también estuvo concurrido.—Erre-Ku.

Comerciantes!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Laujar. Con él, por la economía en los transportes, el rendimiento de vuestras fincas será mayor.

En la Alcaldía

El alcalde, señor Haro, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho de la Alcaldía, que iba a empezar a recorrer los distritos de la capital, los más distantes primero, por creer serán los más necesitados en los servicios de policía e higiene.

Visitaré—dice el Alcalde—las Escuelas, para ver las condiciones que reúnen los locales destinados a ella, pues considero esto de una gran importancia. Después de bien enterado de todo, propondré lo que juzgue conveniente al mejoramiento de los servicios.

Una encuesta sobre el catalanismo

¿Qué solución daría cada uno de los partidos catalanistas al llamado problema catalán?

Por ser de actualidad palpitante, vamos a dedicar este artículo—que no es tal, sino la primera parte de una información— a un tema político: el catalanismo.

Cambié, en su libro "Por la concordia", hace un llamamiento a los intelectuales castellanos para que, serenamente, con desparajamiento que excluya todo prejuicio, intervenga en el llamado problema catalán, con criterio comprensivo, esperando que de la inteligencia entre castellanos y catalanes, salga la fórmula que resuelva el problema en términos de concordia.

Antes de que el libro apareciera—no antes, precisamente, de que el libro fuera escrito—, tuvo lugar en Barcelona aquel acto de confraternidad entre intelectuales castellanos y catalanes, de que se ocupó la prensa toda. Ya los intelectuales castellanos, en aquel acto y en otros posteriores, respaldaron al llamamiento de Cambié y con que se ocupó la prensa toda. Ya los intelectuales castellanos, en aquel acto y en otros posteriores, respaldaron al llamamiento de Cambié y con que se ocupó la prensa toda.

Este es el principio que, presenta la cuestión como problema de libertad y a él se ha adherido, como un solo hombre, los intelectuales castellanos.

Ahora bien; se habla, al mismo tiempo, de fraternidad y de concordia entre castellanos y catalanes. Se da por sentado que Cataluña no se separa de España, aunque no se rechaza esta solución si tal fuera el deseo de Cataluña. También en esto los intelectuales castellanos han visto claro; en Cataluña no ha existido jamás el separatismo. Los llamados separatistas, no han patrocinado el separatismo más que como forma esencial de transición para constituir el Estado federal. Oiganos a Madrid: «Es que en todos mis manifestos—dice en una carta reciente destinada a la publicidad—, no he proclamado una Federación de todos los pueblos de España, mientras fuese voluntaria y libre, salvando así la soberanía y la dignidad de todos los pueblos que la integran?»

Y he aquí la fórmula de los intelectuales castellanos: «Reconocimiento de la personalidad nacional de Cataluña, para que pueda pactar libremente con la Federación con las demás nacionalidades hispanas».

Exactamente, exactamente igual que la fórmula de Madrid.

Uno de los intelectuales castellanos concretaba la fórmula de inteligencia en dos negaciones: «ni separatismo, ni asimilismo; pero afirmaba que debe darse a Cataluña libertad para que se adjudique al Gobierno que libremente elija. Y en este caso, las negociaciones no tienen valor alguno: «Separatismo y asimilismo», vendría a decir lo mismo: o sea, «separatismo» para la libertad de pactar; «asimilismo», para constituir el pacto.

En una palabra: la intelectualidad castellana piensa que la solución del problema catalán está en el régimen federativo. Consecuentemente, piensa también que antes del pacto, las partes contratantes deben gozar de plena libertad.

He aquí cómo, el separatismo de Madrid, la más dramática de las tendencias catalanistas—por lo menos públicamente confesada—ha hecho proselitismo tan enorme como supone el hecho de incorporar a él el pensamiento de la intelectualidad castellana. He aquí, también, cómo un acto de mutua comprensión, deshace en un momento todos los equívocos mantenidos durante tantos años y funde en la cordialidad a quienes, por ignorarse, se tenían por adversarios irreconciliables.

La simplicidad, la claridad diáfana en que la respuesta de los intelectuales castellanos sitúa los términos del problema de Cataluña en sus aspectos espiritual y político, merece, por parte de los catalanes, una réplica no menos concreta y clara. Para darla, sería preciso que los intelectuales y los políticos catalanes fijasen bien el límite de sus aspiraciones.

Fuera de Cataluña se habla del catalanismo como de una tendencia determinada y concreta y aquí se adopta el concepto como denominador común de diferentes partidos, de todos los partidos políticos, podríamos decir, ya que no cuentan como valores de opinión los que no incluyen, entre sus aspiraciones, la de la autonomía de Cataluña. Pero nadie confunde aquí a los mal llamados separatistas de Madrid con los regionalistas de la Liga, ni a los nacionalistas de Acción Catalana con los republicanos catalanes de Rovira y Virgili, ni a los catalanistas de la Unión con los monárquicos autonomistas que se ven representados en el señor Malquer y Vidal. No obstante sería muy difícil precisar las aspiraciones de cada uno.

Legado el caso de que las aspiraciones autonomistas de Cataluña fueran a tener satisfacción, cómo las concretaría cada uno de los partidos catalanistas?

Y previamente, aún habría plantear otra cuestión que, esencialmente, tiene mayor importancia: si el Estado Federal ha de constituir la fórmula de solución del problema catalán, ¿ha de ser el Gobierno central quien fija los términos federativos o sea ha de conceder plena libertad a Cataluña para que pacte con entera independencia, previo reconocimiento de su personalidad nacional?

Se ha dicho que podría dar solución al problema catalán una Mancomunidad como la disuelta por la Dica-

latura, aunque con más amplias delegaciones de facultades y servicios del Estado. ¿Qué enumeración de delegaciones formularía el catalanismo?

Estas son las preguntas que hemos dirigido a los más significados representantes de los partidos catalanistas. Sus respuestas nos dirán hasta qué punto el catalanismo es el dominador común de la política catalana y pueden señalar el camino para la solución definitiva del problema, en términos de cordialidad.

El problema es interesantísimo y de un poder de atracción irresistible para el espectador político. Las respuestas que esperamos y que transcribiremos, constituirán seguramente una de las más interesantes encuestas políticas de este período de la vida pública en España, que hemos dado en llamar constituyente.

ANTONIO PUCH

Capitalistas!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Laujar.

En pocos negocios tendréis un interés tan seguro y tan alto como el que este os reportará.

Para el Sr. Alcalde

En un periódico local varios vecinos de la calle de Velázquez y transversales han dirigido un ruego al Sr. Alcalde, para que, en unión del arquitecto municipal y los señores que integran la Comisión de Ornato, giren una visita a la expresada calle, con el fin de que, previo el informe técnico, sean propuestas las obras de urbanización e higiene allí tan necesarias, por ser calle céntrica y de extraordinario tráfico.

Nuevos vecinos de aquellos lugares, han acudido a nosotros para que trasmitamos las mismas quejas al Sr. Haro y ver la forma posible de que con la urgencia debida se realicen las obras de higiene y urbanización por aquellos vecinos reclamadas; pues se da el caso, Sr. Alcalde, de que sitio tan céntrico como los Perdones de la Catedral sea el más abandonado de la autoridad municipal, no obstante frecuentarse por los turistas que nos visitan de paso para otras capitales.

Haciéndonos eco de este ruego, solicitamos su urbanice, con arreglo a las Ordenanzas Municipales, el solar número 2, de la calle de Velázquez; que se construyan las aceras de toda la fachada de la Catedral, desde la puerta del Sagrario a la plaza de San Indalecio; que se requiera al dueño de las casas números 1 y 2, de la calle de Serrano, para convenir el valor de su expropiación, y que se adoque a asfalte la expresada calle, ya que la autoridad provincial tiene en proyecto el derribo de las casas que hay frente al Hospital provincial, para hacer una gran plaza con jardines, que será el complemento de las obras realizadas por la autoridad municipal en la calle de Velázquez.

Al Sr. Alcalde trasladamos este nuevo ruego de los vecinos de la calle de Velázquez, esperando se le dispense favorable acogida.

"NOSOTROS"

Acaba de recibirse el sexto número de "Nosotros" que contiene un interesante artículo de Alvaro de Albornoz sobre "El frente único de la izquierda"; el último zigzag bolchevique por Luis Fisher; acerca un teocionismo de los partidos de izquierda, por Alicia Gascoñer; "Indagatoria en los penales de España", por Máximo G. Venero; "El trágico derroche de vidas", por Louis Sennick; "La expansión imperialista", por César Falcón; "El derecho a la tierra", por David Díaz; "Dictadura de aquí y allá", por F. Blanco Fombona; "El pesimismo de Larra", por Juan Ors; "Presente y porvenir del republicanismo", por Leopoldo Alas Argüelles; "Movimiento laicista", por Angel Martínez; "El diálogo de Alvaro y Puy", por Ciseo. Contiene, además, numerosos comentarios políticos, "El diálogo", libros, revistas de teatro y películas, caricaturas de Gori, Félix y otros.

Paraleros!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Laujar.

Con él, por la economía en los transportes, el rendimiento de vuestras fincas será mayor.

Elegías de las papeletas de examen

¡Recuerdas a aquellos dragones de siete cabezas, ahincados sólo con muslos de héroe y que eran el terror de las princesitas azules de los cuartos? Aquellos monstruos de ojos de fuego que se movían perezosamente a las puertas de sus cavernas, húngaras y obscuras... Pues bien, amigo mío, el siglo XX con todo su poder destructor no ha logrado vencerlos; podrán haber cambiado de forma o de nombre; si antes se llamaban "chijos del infierno", hoy se llaman "Secretarías de Universidades"; ¡entonces servían para dormir a los pequeños con el relato de sus ferocidades, ahora sirven para desvelar a los padres en su recuerdo; pero es lo mismo: idéntico apetito, idénticos instintos, idéntica fuerza, idéntica tenacidad de movimientos. Y cada billete (héroe libertario) que se sacrifica engullido por las fauces cuadradas del moderno dragón, inasaciable de plata, una papeleta virgen queda en libertad. De estas doncellas libertadas quiero hablarlo yo ahora.

Compadézcame, amigo mío, ¡esta incineración su porvenir! Hay algunas que dan con buenos amos y éstas las guardan respetuosamente en sus carteras; hay quien las estraña de júbilo; algunas son quemadas vivas, responsables de un delito que no cometen; otras, hechas pedruzcos por las manos ávidas de su señor el escolar suspenso. Pero de uno u otro modo, siempre han de ser ellas las que transporten sobre sus largas espaldas la carga que nosotros hemos durante la jornada. Estoy seguro de que han de interesarte sus vidas, amigo mío.

Suspenso: ¡Qué difícil resulta hablar de él! Qué difícil y qué largo el camino que hay que recorrer para poder encontrar un buen billete que pueda servir para el pago de los diezmos y vergüera de nosotros.

Es el espíritu sentimental de todas las cosas. Las luchas, los esfuerzos, las ambiciones estudiantiles se concretan precisamente en apartados de él más lejanos posibles. Paciencia, amigo mío, paciencia; ¡mi misión es odiosa, ya lo sé; pero has de cumplirla, que para eso fuiste instituido por los hombres con igual fin de desgracia que las contribuciones.

De muy buena gana, hubiese presagado de ti en esta sesión escolar; pero no hay más remedio que molestar; la novela para ser completa necesita de todos los capítulos; sin la tristeza, la alegría sería menos intensa. Conformidad, amigo mío, que también el que tiene la dentadura de cocodrilo, necesita de conformidad y paciencia. La mala suerte... la injusticia... el odio del profesor que es un tal y un cual, te justifican. Si alguna vez no lográramos una justificación a la derrota, yo creo que nadie sería capaz de sobrevivir.

Aprobado: Tú, sin embargo, representas la hazaña y la democracia, la simpatía, la espontaneidad.

Se te recibe, con la alegría inmensa de quien estuvo a punto de perecer y se salvó; con el júbilo de una buena noticia o un feliz encuentro que no esperábamos. ¡Meres la risa nerviosa agradable se olvida todo lo demás; eres la travesura ingenua, dispensada siempre a la juventud. Contagias de alegría. Se te recuerda luego, como nuestros abuelos recordaban aquellas hazañas guerreras de su siglo a las que tuvieron la fortuna de sobrevivir.

Si las naciones necesitaran de calificación, tú serías la calificación de España.

Notable: Difícil situación ésta del notable en la historia de las calificaciones. Es la nota gris por excelencia, no significa lucha emocionante de quien estuvo a punto de perecer, ni esfuerzo glorioso del que consiguió el triunfo. El notable es ese individuo pacífico, sin historia ni ilusiones, cuya vida vulgar carece de importancia.

Son muchas las cosas que merecerían este nombre. Notable es la media sonrisa de cortesía que no supo hacerse efusiva; notable es el decoro que conservan los que perdieron su dinero; el actor discreto que desempeña papeletas cortas; notable son los calificativos encomiásticos que nos los periódicos dedican en sus notas de sociedad a las simpáticas señoritas o a los prodigiosos artistas de concierto; notable es esa edad en que nos ponemos por vez primera en pantalón largo; ésta que nos obliga a no ser demasiado niños ni demasiado hombres; notable es, amigo mío, ese hermano a quien no se considera porque no tuvo la oportunidad de hacer el primero, y a quien no se mira porque no tuvo la dicha de ser el último.

Sobresaliente: Ha llegado la hora de pensar un poco seriamente. Ya comenzamos a contraer obligaciones, a lo menos la de no retroceder. Ya servimos de chicos, como ejemplo entre las familias de nuestros amigos cuando éstos han de ser reprendidos. Las mamás de las chicas amigas casi nos miran con simpatía; en casa nos conceden una sobresaliente y un sobresalido, y los periodistas amigos de papá, publican en sus periódicos la buena nueva de nuestra aplicación. Amigo mío, nos hemos aristocratizado.

La papeleta en blanco: Es insostenible ese mutismo desolador de las papeletas en blanco. No es el suspenso terminante, sino los puntos suspensivos; tiene algo de hipocresía; refinamiento de lo desagradable. A lo menos la papeleta que sufrió la afrenta de un suspenso, parece expresar en los trozos negros de su sentencia un gesto de indignación o de tristeza,

pero esa impasible ambigüedad de los papeles en blanco... Parece que no quieren comprometerse a nada, que eluden las responsabilidades. Es como el amigo que va a darnos una mala noticia y empieza por bajar los ojos y echarse a llorar, sin decirnos una palabra.

ENVÍO:

Dicen los que nos precedieron en esto del vivir, que cuando llegamos a esa edad lenta, en que la monotonía de un presente invariable nos apurra y nos hastia, resulta un gran consuelo el volver atrás la mirada, recreándose en aquel paisaje de juventud, alegre y luminoso, que tal vez por haberlo cruzado entonces demasiado a prisa, ahora nos parece desconocido. Y añaden, que uno de los cuadros que más vigoroso relieve presentan es aquel que trazamos durante nuestra vida de estudiantes.

En él, al fondo, como decoración, sirviendo de pretexto a las primeras figuras, vemos unos cuantos conceptos jurídicos más o menos claros. Luego, como dando un paso hacia nosotros, unas siluetas femeninas; recuerdos de aquellos amores primeros en los que dejamos la espuma y sólo eso de nuestro cariño. Después, frente a nosotros, sonrientos aún, el empuje de rostros conocidos, perfectamente conservados, de aquellos compañeros... ¡Mira!... ¿Recuerdas?... ¿Estos amigos siendo y recordando, hasta chocar contra el muro que separa el cuadro, las convenciones sociales, las nuevas condiciones, ese muro que es como la corchilla que separa un pueblo de otro pueblo, el límite que a una época pone otra época de nuestra vida.

Pues bien, amigo mío, el venticello norte de adversidades hará que haga, con su soplo, el polvo de los años que envejecen ese cuadro de juventud que yo te ofrezco. En él he puesto un poco de mi cariño y mi alegría. Después de todo, eso es lo único que a nuestra edad podemos crecer sinceramente.

MANUEL GARCÍA VIÑOLAS

Obreros!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Laujar. Con él tendréis trabajo asegurado, al construirlo, y después, por la explotación de todas las riquezas de la zona.

DE TURISMO

La callada labor en favor del turismo empieza a dar sus frutos. Después de los automóviles que pasan con extranjeros y turistas nacionales por la Costa del Sol, vienen los barcos de turistas. El otro día hemos tenido el gusto de volver a ver en el puerto el barco de turistas "Meteor", que desembarcó en Almería unos cincuenta extranjeros, que desde aquí se han dirigido por tren a Granada para proceder desde allí a Málaga, donde embarcaron nuevamente.

Hoy tenemos el gusto de anunciar que, gracias al esfuerzo del representante de la Casa Armadora Mac Andrew, don Gaspar Buena, dos grandes vapores de turistas vendrán a Almería.

El primero es el "S. S. Viceroy of India", de 19.700 toneladas, de la importante Compañía inglesa "P. & O.", que llegará el día 23 de este mes a Almería, con unos 400 turistas, quedando en el puerto durante el día, para continuar su viaje a Vigo en el mismo día.

El próximo 15 de septiembre vendrá el segundo barco "S. S. Rawalpindi", de 16.600 toneladas, de la misma Compañía.

Tan pronto como las Compañías navieras se den cuenta de que tienen en Almería uno de los mejores puertos del Mediterráneo, se repetirán las visitas en beneficio del comercio y de todos en Almería. Pero para eso es preciso que las autoridades hagan todo lo posible para hacer la estancia de los forasteros lo más agradable posible, y ya que no tenemos Junta Provincial del Turismo, al excelentísimo Ayuntamiento y a su digno Alcalde corresponde hacer lo necesario a este efecto, y estamos seguros que nuestro ruego será atendido.—LA PONENCIA DE TURISMO.

Mineros!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Laujar. Con él vuestras minas serán pronto y fácilmente explotadas.

Notas municipales

Cesantía

La Alcaldía ha decretado la cesantía del gestor recaudador del arbitrio sobre carros faeneros, en virtud del reciente acuerdo adoptado por la Comisión municipal Permanente.

Licencia

Don Eduardo Andújar García ha interesado permiso del Ayuntamiento para cercar un solar existente en la calle de García.

Reclamaciones

Como últimos escritos de reclamaciones contra los impuestos municipales, presentados en el Ayuntamiento antes de expirar el plazo, los han formulado, contra el padrón de inquilinos: Don Eduardo Navarro, don Joaquín Durán Pérez, doña Ana Corvantes Basonfana, don Enrique López Andrés y doña Josefa Rodríguez López.

Contra el de rejas salientes y tubos de desagüe, doña Carmen García Rocafull y D. Juan Tonda Sellés.

De aguas

El marqués de Torre Alta ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, interesando se le dé el trámite que corresponde a su escrito de 23 de mayo de 1928, sobre abastecimiento de aguas potables.

"Cosmópolis"

Se ha puesto a la venta el número de esta gran Revista, correspondiente al mes de mayo, en cuyas cuidadas páginas se recogen los momentos más salientes de la Actualidad, del Gran Mundo, de los Deportes y Moías.

En la parte literaria, el lector encontrará en "Cosmópolis" una verdadera selección de prestigiosas firmas, entre las que destacan las de Dionisio Pérez, Gregorio Martínez Sierra, José Francés, Minimo Español, Post-Thomas Aragón, cuyos artículos ilustran los más prestigiosos dibujantes españoles.

Precio de número de 100 páginas cuché, una peseta.

Notas de Sociedad

Los que viajan

Ha salido para Málaga el jefe de los talleres de los Ferrocarriles Andaluces, don Ignacio Paz Navarro.

Ha marchado a Alhama el propietario don Nicasio Utrera Burgos.

Ha regresado de Madrid y otras capitales, acompañado de su distinguida esposa, el comerciante don Esteban Esteban Sánchez, nuestro particular y estimado amigo.

Regresó de Granada, acompañado de su esposa, el propietario don Adolfo Jiménez.

Marchó a Sevilla y otras poblaciones, en unión de esposa e hijos, el teniente de Oficiales militares don Baldomero Guisado.

Llegó de Málaga el procurador de los Tribunales D. José Plaza Alonso.

Enfermos

Continúa guardando cama el secretario del Gobierno Civil, don Adolfo Pérez de Santiago. Deseamos su total restablecimiento.

Se halla mejorada de la enfermedad que durante unos días le retuvo en cama, la distinguida esposa del teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Miguel Vidal López.

Se encuentra enfermo de algún cuidado un pequeño hijo de nuestro particular amigo el funcionario del Ayuntamiento don Joaquín Tapia.

Celebraremos el total restablecimiento de ambos enfermos.

Necrología

En Granada ha fallecido la respetable señora doña Adela Flores, esposa del vicecónsul británico don Magans R. Harrison.

Enviamos nuestro pésame a la familia doliente.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia, para continuar el examen de los asuntos que quedaron pendientes de estudio en el Consejo celebrado el pasado viernes.

A la entrada

El general Berenguer, al llegar a la Presidencia, no hizo manifestación alguna a los informadores.

Los demás ministros tampoco dijeron nada a los reporteros.

A la salida

Cerca de las nueve de la noche se dio fin a la reunión ministerial.

Al salir de la Presidencia el ministro de Estado, manifestó a los periodistas que había llevado al Consejo algunas cosas relacionadas con el Tribunal Internacional de Ginebra.

Añadió el duque de Alba que los ministros habían acordado suprimir el Consejo cuya celebración habiase anunciado para el viernes próximo; pero aclaró que para tal día ya se hallará en Madrid, de regreso de su viaje a Bélgica y Francia; el ministro de Economía, y que si el señor Wais considerara necesario dar cuenta, urgentemente, del resultado de sus conversaciones con el Gobierno francés en torno al asunto de nuestros vinos, entonces se reunirían los ministros en Consejo en dicho día.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó a los informadores que, no obstante haberles anunciado que no asistiría al Consejo de hoy, había resuelto acudir a la reunión ministerial, aplazando para esta noche su viaje a Jaén, en cuya capital asistirá, como se sabe, en compañía del general Saro, al acto de la coronación de la Virgen de la Capilla, Patrona de aquella capital.

Terminó diciendo el señor Estrada que se proponía salir a las once de esta noche, en automóvil, hacia aquella localidad andaluza.

El jefe del Gobierno hizo constar a los informadores que el viernes no se celebrará Consejo, como habiase anunciado; solamente en el caso que lo necesitara el ministro de Economía—añadió—, nos volveríamos a reunir en tal fecha.

Anunció el general Berenguer que el jueves próximo se celebraría Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey; siendo ésta, probablemente, la última reunión ministerial que habrá de presidir el Soberano; pues, como se tiene anunciado, don Alfonso emprenderá en breve su proyectado viaje a Londres, y a su regreso seguramente dará comienzo la jornada veraniega de la real familia en Santander, para continuarla más tarde en San Sebastián.

Significó diciendo el presidente que en el Consejo de hoy se había examinado nuevamente la cuestión de los trigos. Como este problema es de la plena incumbencia del ministerio de Economía, se ha acordado—añadió—quede pendiente de ulterior estudio para cuando regrese a Madrid el Sr. Wais.

Terminó diciendo el general Berenguer que, con respecto a los demás asuntos tratados en el Consejo, se les facilitaría una nota oficiosa comprensiva de los acuerdos adoptados.

Referencia oficial

Como anunciara el jefe del Gobierno, más tarde fue facilitada a la Prensa una nota oficiosa, haciéndose en ella relación de las cuestiones examinadas en el Consejo de esta tarde.

Se dice en la nota que los ministros acordaron ratificar el convenio de mejora en el tratamiento de heridos y enfermos en campaña concertado con varios países.

Se acordó también ratificar el Convenio de mejoras en el trato a los prisioneros de guerra concertado con Francia.

Aprobóse, después de leída por el duque de Alba, el acta final de la última sesión de la Conferencia Diplomática celebrada recientemente en Ginebra.

Se adoptó el acuerdo de que España concurre a varios Congresos internacionales de carácter social que se celebrarán en breve en diversas localidades europeas.

Quedó aprobado el proyecto del Reglamento por que habrán de regirse las Delegaciones provinciales y locales del Trabajo.

Asimismo se aprobó el dictamen del ministro de Trabajo sobre el funcionamiento del «Noticiero del Lunes».

Se añade en la nota que en el Consejo se había dado cuenta de las noticias recibidas de los gobernadores de las provincias en que las últimas tormentas habían causado destrozos.

Se acordó que por los ministros de Fomento y Economía se designe una Comisión integrada por elementos técnicos de ambos departamentos, que calcule el importe a que se elevan los destrozos producidos por los temporales, a fin de determinar las medidas de auxilio que habrá de adoptar el Gobierno para remediar la situación en que hayan queido los damnificados.

Aprobóse también el expediente sobre la asistencia de España a la Conferencia internacional de Derecho Penal que tendrá efectos en Bruselas en los últimos días del mes en curso.

Por lo que respecta a la cuestión de los trigos, se acordó esperar la llegada del ministro de Economía, a quien corresponde la resolución de dicho problema.

Ampliación del Consejo

Poco antes de emprender su viaje a Jaén, el ministro de Gracia y Justicia manifestó a los periodistas que probablemente el general Berenguer les haría alguna declaración interesante acerca de las próximas elecciones.

El ministro de Marina manifestó que se lamenta mucho que en algunos periódicos se publiquen las gestiones que se llevan a cabo para el establecimiento de nuevas comunicaciones marítimas, pues al dárseles a la publicidad sin informarse oficialmente, se corre el peligro de que se malogren los trabajos que se realizan.

El jefe del Gobierno dijo a los informadores que en el Consejo se había dado cuenta de los rumores circulados estos días, en los que se aseguraba que el Gobierno tenía el propósito de convocar primeramente, y en breve, a elecciones municipales.

Tales rumores—añadió el general Berenguer—son inexactos e infundados. Las primeras elecciones que se celebren habrán de ser las de diputados. La confección del nuevo Censo estará terminada en los primeros días del mes de noviembre, e inmediatamente se celebrarán dichas elecciones, pues el Gobierno está deseoso de presentarse al nuevo Parlamento para rendir cuentas de su conducta.

Continuó manifestando el general Berenguer que se había acordado continuar en suspenso los actos públicos. Aclaró que cuando se haya dado fin a los exámenes que actualmente se celebran en las Universidades, y cuando el Rey se encuentre en Londres, se autorizará la celebración de los actos públicos anunciados.

El ministro de Estado anunció a los periodistas que el próximo día 21 marchará a Sevilla, en donde, representando al Gobierno, asistirá a la clausura de la Exposición Hispanoamericana. Después de este acto—añadió—, y desde Sevilla, me trasladaré a Londres, en donde habré de permanecer una corta temporada.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en el Consejo había dado cuenta de la visita que hubo de hacer ayer a don Melquíades Álvarez.

El ministro de Trabajo dijo que en el Consejo se había aprobado el Reglamento por que habrán de regirse las Delegaciones provinciales y locales del Trabajo, las cuales, en combinación con las Delegaciones regionales, completarán los servicios encomendados a estas últimas.

Además—agregó el Sr. Sangro—, en aquellas localidades donde no actúen los Comités Paritarios las Delegaciones del Trabajo están llamadas a desarrollar una trascendente misión social.

Añadió el marqués de Guadalupe que había informado a sus compañeros sobre la cuestión relacionada con la publicación del «Noticiero del Lunes».

Dijo que para fin del mes en curso se quedará totalmente liquidado este asunto, creyendo que para los primeros días de julio próximo entraría en vigencia la disposición relativa

al funcionamiento de tales periódicos.

Anunció que se constituirán Comisiones, las cuales examinarán las peticiones que se hagan en solicitud de confeccionar los semanarios aludidos. Mediará la autorización del ministro de la Gobernación, que oír por su parte al ministro de Trabajo y se asesorará de las respectivas Asociaciones de la Prensa.

Las concesiones de publicación se harán exclusivamente a elementos profesionales, con la condición expresa de que en tales periódicos sólo colaborarán autores noveles.

Se prohibirá la publicación de noticias de carácter político. Por lo que respecta a las reseñas de las corridas de toros y a los partidos de fútbol, se determina que sólo se permitirá la publicación de los respectivos resultados, pero sin hacer comentarios en torno a los mismos.

El periódico se denominará «Hoja Oficial del Lunes», y constará de cuatro páginas del tamaño de los periódicos del tipo medio, no admitiéndose en ellos colaboración de profesionales.

En la confección de los periódicos citados solamente se utilizará personal que se encuentre sin trabajo; estableciéndose, además, que queda prohibida la inserción de esquelas mortuorias, pero sí se autorizará la publicación de noticias necrológicas.

Añadió el señor Sangro que si después de cubiertos los gastos de edición de los nuevos periódicos se hubiesen obtenido más ingresos, éstos se destinarán a obras de beneficencia.

Con la nueva disposición—terminó diciendo el ministro—creo que se considerará resuelto el pleito planteado por el funcionamiento de los «Noticieros del Lunes».

El ministro de Fomento hizo constar a los informadores que en el Consejo de esta tarde habíase cambiado impresiones sobre cuestiones ferroviarias.

El señor Matos no explicó el alcance de ese cambio de impresiones, pero dió a entender que el Gobierno parece mostrarse inclinado a suprimir el Consejo Superior Ferroviario.

Agregó el señor Matos que en la reunión ministerial se trató también de las exclusivas de los transportes mecánicos por carretera.

Dijo el ministro que los servicios monopolizados son, desde luego, perjudiciales a los intereses del público. Sin embargo, la experiencia nos dice que en algunas regiones los servicios de exclusiva en los transportes por carretera son altamente beneficiosos. De todos modos—añade—, el Gobierno se preocupa de esta cuestión, y en breve se publicará una disposición limitando tales exclusivas a las regiones en que conviene su funcionamiento, decretando la libertad del tráfico en aquellas otras donde éste monopolio causa evidentes perjuicios.

Anunció que uno de estos días se dispondrá la concesión de quince días de permiso a los funcionarios del cual podrán hacer uso durante el verano.

Terminó diciendo el señor Matos que en el Consejo habíase acordado que el general Berenguer permanezca de jornada durante el veraneo de la real familia en Santander y San Sebastián, en cuyas localidades les acompañará al Soberano.

La «Gaceta»

Varias disposiciones

La «Gaceta», inserta en su número de hoy, un Real decreto determinando las condiciones que se han de observar para obtener la actitud para el ascenso de los generales, jefes y oficiales y asimilados a las escalas activas de nuestro ejército.

Otro decreto, admitiendo la dimisión del subdirector de comunicaciones teniente coronel don Salvador Navarro.

Otro, admitiendo la dimisión del consejero de Sanidad, señor Sanchis Banús, el cual será sustituido por el doctor Hinojar en dicho cargo.

Otro, aprobando el reglamento por que se regirá el Cuerpo de Depositarios de fondos de Administración local.

Otro, determinando las bases a que se ajustará la reglamentación de instituciones sanitarias.

DE MADRID

Percece un oficial colombiano en un accidente de aviación

Comunican de Guadalupe que esta mañana, cuando realizaba prácticas aéreas el oficial colombiano don José María Rodríguez, sufrió un accidente, del que resultó muerto.

Realizaba sus prácticas a bordo de un avión, el cual volaba normalmente; pero al cruzar próximo a un globo cautivo, enganchóse una de las alas del aparato en la clave del globo.

Este accidente ocasionó al avión una avería importante, y el aparato precipitóse a tierra violentamente, entrando en barrera.

El aviador, al observar el siniestro, se lanzó al espacio sujeto a un paracaídas, pero éste no abrióse y cayó violentamente a tierra, causando heridas de suma gravedad.

Inmediatamente acudió el personal del aeródromo en auxilio del aviador y le trasladaron al botiquín rápidamente.

A los pocos momentos de haber ingresado en el botiquín falleció, resultando inútiles cuantos auxilios se le prestaron.

Más tarde fué trasladado el cadáver del infortunado aviador al Hospital de Carabanchel, en donde quedó instalada la capilla ardiente.

Velan el cadáver varios oficiales de Aviación.

El relevo de la guardia de Palacio por los cadetes de Zaragoza

Esta mañana verificóse el relevo de guardia en Palacio por los cadetes de la Academia General Militar de Zaragoza.

Presenciaron el relevo Sus Majestades los Reyes, los infantes, el personal palatino y distinguidas personalidades y aristócratas.

Después de efectuarse el relevo desfilaron ante los Reyes todos los cadetes en perfecta y marcial formación.

El Monarca recibe a una comisión de ingenieros

Esta mañana ha asistido a Palacio una comisión de la Unión Iberoamericana de Ingenieros, siendo recibidos por el Rey.

Los comisionados expusieron al Monarca la conveniencia de conservar el Pueblo Español en la Exposición de Barcelona.

También informaron a Su Majestad de que la Unión Iberoamericana de Ingenieros proyecta la creación de un Museo permanente de Ingenieros en la Exposición de Sevilla.

Se inaugura la Asamblea de médicos forenses

Esta tarde ha tenido lugar la sesión inaugural de la asamblea de médicos forenses.

Presidió el ilustre doctor Maestro. Asistieron al acto las autoridades y distinguidas personalidades.

Más detalles sobre el accidente de aviación de hoy

Continúan organizándose los preparativos para el acto del sepelio del infortunado teniente de Aviación colombiano don José María Rodríguez, muerto hoy en el accidente de aviación registrado en Guadalupe.

El fúnebre acto celebrárase mañana.

Más tarde se han conocido ciertos propósitos del infortunado aviador que aumentan la intensidad de la desgracia.

Propóniase la víctima marchar próximamente a Colombia, en donde contraería matrimonio en los primeros días del próximo mes de julio.

El aviador Rodríguez había alcanzado el título de piloto observador civil y al poco tiempo logró el de piloto militar, cuyo cargo desempeñaba actualmente, agregado a la base aérea de Guadalupe.

Continúa ignorándose el paradero del abogado Serrán

A pesar de las gestiones realizadas por la Policía para encontrar el paradero del abogado Serrán, continúa en el misterio la desaparición del mismo.

Se ha confirmado que el señor Serrán cambió dinero español por extranjero, en un Banco céntrico de la Corte, el 16 de mayo.

Los diarios madrileños dedican comentarios al caso, del abogado Serrán, lamentándose de la forma clandestina en que

tratábase de enajenar una empresa nacional con la cantidad que le fué conferida al señor Serrán procedente de capitales extranjeros.

Es presentada una denuncia contra el ex gobernador de Madrid

Don Benigno Varela ha presentado una denuncia contra el ex gobernador de Madrid señor Martín Alvarez, acusándole de haberle perseguido injustamente.

La Policía penetra en el Ateneo por mandamiento judicial

Esta tarde ha penetrado la Policía en el Ateneo para registrar sus diversas dependencias por mandamiento judicial, para buscar la Memoria del señor Roig que actualmente se discute en dicho Centro.

Un miembro de la Directiva dió palabra de honor a la Policía de que en el interior del Centro no se hallaba oculta la citada Memoria, y los agentes de la autoridad cesaron en sus investigaciones.

Numerosos heridos al hundirse un tablado

Comunican de Gatafe que para esta tarde habíase anunciado la celebración de una novillada, y para tal caso se improvisó una plaza de madera.

Cuando la cuadrilla realizaba el paseo hundióse uno de los tablados resultando heridos numerosos espectadores. Ante el pánico del accidente ocasionáronse muchos atropellos al abandonar precipitadamente el local.

Resultaron gravemente heridos dos guardias de Seguridad y dos soldados. El espectáculo quedó suspendido.

Sobre la visita del ministro de Fomento a Almería

Madrid.—Esta mañana fueron recibidos por el señor Matos, en su despacho oficial del ministerio de Fomento, los señores Herrero y Martínez Limones, delegados de la Cámara Oficial de Comercio de Almería y varios representantes de diversos pueblos del Almorzora.

A los visitantes acompañaban el director general de Administración Local y don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

Los comisionados hubieron de cambiar impresiones con el señor Matos acerca del proyecto de canalización de las aguas de los ríos Castril y Guardal, proyecto cuyo desarrollo conjurará la honda crisis agrícola por que atraviesan los campos levantinos de la provincia de Almería.

Se recabó del ministro su conformidad en la aprobación del proyecto de canalización de los ríos Castril y Guardal; ofreciendo, además, el señor Matos, aprovechando la ocasión de trasladarse en breve a Lorca, visitar las zonas de la provincia de Almería que hayan de beneficiarse con la canalización de los citados ríos.

También ofreció el señor Matos a sus visitantes que la circunstancia de visitar algunas zonas almerienses le aprovechará asimismo para trasladarse a la Capital, desde donde emprenderá su viaje de regreso a Madrid.

Los comisionados obtuvieron una grata impresión de su visita al ministro de Fomento.

En apoyo de las peticiones formuladas al señor Matos por los comisionados almerienses, el presidente accidental de la Cámara de Comercio, don Rafael J. Romero, envió ayer el siguiente telegrama al ministro de Fomento:

«Esta Cámara Oficial de Comercio ruega vuestro acuerdo para proyecto riego de Castril y Guardal, que tan esencial es para los intereses de esta Provincia, según le habrá interesado representación esta Diputación provincial, actualmente en esa. Respetuosamente le saluda Rafael J. Romero.»

No es la vez primera que esta Cámara se ocupa del problema de las aguas de los ríos Guardal y Castril. Repetidas gestiones ha efectuado en Madrid el presidente de esta Corporación; entre otras, una visita al anterior ministro de Fomento, señor conde de Guadalupe, y otra al actual titular del departamento, señor Matos, acompañado en ésta de nuestro ilustre paisano don Emilio Zurano.

EL DIA POLITICO

Comentarios del día

El señor Pérez Caballero, ex embajador de España en París, ha publicado en «A B C» un documentado artículo exponiendo su opinión de que deben ser las Cortes las que depuren las responsabilidades de la Dictadura, y, apoyándose en el precedente de que por una ley se ha excluido del derecho a ocupar el Trono de la Monarquía española a una rama de la actual familia reinante de Borbones, juzga procedente que se imponga como sanción política, en virtud de obra ley volada en Cortes, la inhabilitación para ir al Parlamento y desempeñar cargos públicos a cuantos los ejercieron en el ominoso régimen.

Al sólo anuncio de la posibilidad de que esto suceda, «La Nación» pone el grito en el cielo, al que quiere alcanzar con las manos, mientras escupe dicterios insidiosos contra el articulista.

Y recordando al portugués del cuento, afirma que «sólo aspirando a encender una guerra civil fratricida, puede insinuar-se la especie». Como se ve, el órgano de la Dictadura es un tanto hiperbólico al predecir tales peligros. Ya verá «La Nación» cómo sus correligionarios la dejan sola cuando llegue el momento de que el Parlamento enjuicie. Porque, lejos de adoptar esas actitudes heroicas, procurarán escurrir el bulto lo más discretamente posible.

Las Agencias internacionales de turismo se van a enriquecer con los apéndice, que desearán entonces visitar el país del «duce». Y, si no, ¡al tiempo! Que no hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague.

El general Marzo asiste a Palacio acompañado de su esposa

Esta mañana asistió a Palacio para cumplimentar a los Reyes, el ministro de la Gobernación, acompañado de su esposa.

A la salida, el general Marzo, fué interrogado por los periodistas.

El ministro manifestó a los reporteros que se ha solucionado la huelga de metalúrgicos de Sagunto, por haber de puesto aquéllos de su actitud.

También manifestó que los trigueros de Palencia se han dirigido al Gobierno para pedir el establecimiento de la tasa mínima.

Agregó que este último asunto no se resolverá hasta que regrese el ministro de Economía.

Ultimamente manifestó que son infundados los rumores que circulan en torno al restablecimiento de los Juntas de Defensa.

Al ser interrogado por los reporteros en torno a los rumores circulados sobre una probable crisis del Gobierno, manifestó que también son infundados estos rumores así como también los circulados en torno a una probable constitución de las Cámaras del año 1923.

Reunión de la Junta conservadora

En el Círculo conservador se ha celebrado esta tarde la primera controversia política organizada por la Juventud del partido.

Ocupó la presidencia el señor Bugallal.

Este pronunció un elocuente discurso disertando ampliamente sobre la ideología del partido.

Ultimamente dirigió frases alentadoras a la Juventud, impulsándole a tratar cuestiones políticas con alteza de miras. Seguidamente del señor Bugallal hizo uso de la palabra el señor Campuzano, disertando sobre el tema del derecho de propiedad.

Después habló el señor Madiaga, quien hizo algunas aclaraciones de régimen político.

Ultimamente, el señor de Viguri disertó sobre varios temas de política conservadora, y terminó su discurso alentando a la Juventud a la lucha emprendida en beneficio de los ideales del partido.

Todos los oradores fueron aplaudidos al terminar sus discursos.

Sobre el uso de las enseñanzas regionales

Madrid.—En la «Gaceta» de hoy ha aparecido una disposición complementaria de los decretos sobre el uso de banderas regionales y dialectos. Dice la mencionada disposi-

ción que las enseñanzas regionales podrán ondear en lugares públicos, junto a la bandera nacional, pero haciendo observar que las enseñanzas regionales no podrán alcanzar mayores dimensiones que la bandera nacional.

Referente al uso de los dialectos dice la mencionada disposición que podrán usarse libremente, exceptuando la redacción de libros y documentos oficiales, que han de ser redactados en idioma oficial.

El señor Matos recibe a una comisión de Barcelona

El ministro de Fomento ha recibido hoy a una comisión de Barcelona.

Los comisionados han solicitado al señor Matos que se establezca un servicio de restauración en los vagones de tercera del ferrocarril.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

El señor Tormo ha manifestado hoy a los periodistas que los últimos incidentes registrados en la Universidad de Salamanca fueron originados por los estudiantes libres, pues ya habían terminado los exámenes oficiales.

También manifestó el ministro que se informará del Rector y de la Asesoría jurídica del Ministerio si procede otorgar la Medalla de Honor de la Exposición de Bellas Artes al artista señor Mir, autor de la obra sobre la que recayó el fallo del jurado, ya que ésta fué presentada después de cerrado el plazo de admisión.

Agregó que todos los ministros tienen en estudio las plantillas de sus respectivos departamentos.

Terminó manifestando que estas plantillas se basarán para su organización en la de la plantilla del ministerio de Hacienda.

Marzo y Argüelles despachan con el Monarca

Esta tarde han asistido a Palacio, para despachar con el Rey, los ministros de Hacienda y Gobernación.

El señor Argüelles expuso a la firma del Monarca una combinación de delegados, subdelegados e interventores de Hacienda.

La Reina recibe a Mimi Castellanos

Esta tarde ha asistido a Palacio la aristocrática dama Mimi Castellanos, habiendo sido recibida en audiencia por Su Majestad la Reina.

Visitas al jefe del Gobierno

El general Berenguer ha recibido hoy en su despacho oficial del Ministerio la visita de numerosos generales entre éstos, los generales Sanjurjo, Cavalcanti y Aizpuru.

También recibió la visita del embajador de Alemania en España el cual juró el cargo de gentil hombre ante el jefe del Gobierno.

La Asamblea de la Federación de Círculos Mercantiles

Madrid.—Durante el día de hoy se han celebrado dos sesiones de la Asamblea de la Federación de Círculos Mercantiles.

En la sesión de la mañana fueron aprobadas las conclusiones que se han de elevar al Gobierno para solicitar la derogación de las Reales órdenes por las que fueron establecidas las exclusivas de transportes.

Por la tarde celebróse la sesión de clausura, siendo aprobadas unánimemente las conclusiones de la Asamblea.

Mañana visitarán al ministro de Fomento para hacerle entrega de las conclusiones, la Presidencia de la Asamblea y el Comité gestor al que pertenecen los representantes de Almería.

El abogado asesor de la Sociedad de Conductores de Automóviles de Almería, don José Esteban Navarro, intervino felizmente en ambas sesiones, siendo aplaudido.

Notas bursátiles

Dólar 830
Libra esterlina 4029
Franco francés 3265

Desde Miami (Florida)

El Rey, el Gobierno y el Pueblo

Su Majestad el Rey don Alfonso XIII ha dicho a Mr. Frazier Hunt, y éste lo publica en "El Cosmopolita" de Nueva York, que siempre ha sentido gran afecto por los Estados Unidos y ha trabajado durante veinticinco años por mejorar las relaciones entre ambos países.

En el año 1915 estuve en San Francisco de California, y extrañado de ver por toda la ciudad una gran profusión de banderas españolas, creyendo que fuera una coincidencia de colores con el emblema de alguna institución local, pregunté y fui informado que estaban allí por ser la bandera de España.

Cuando visité la grandiosa Exposición que aquel año se celebraba, me emocionó profundamente ver por todas partes demostraciones de un fuerte amor a España que jamás había percibido en otro lugar.

En los sitios más importantes, hermosas estatuas de Pizarro, Balboa, Hernán Cortés, Ponce de León, etc. Los edificios de la Exposición estaban inspirados en nuestra arquitectura reproduciendo fielmente algunos detalles como la portada del Hospital de Santa Cruz de Toledo. Las avenidas, plazas y calles tenían su nombre en español; era, en fin, un verdadero homenaje el que se tributaba a España en aquel Certamen internacional.

A pesar de que Europa ardía en la más fratricida de las contiendas humanas, allí estaban los palacios de Francia, Inglaterra, Alemania, Italia, Austria, Portugal; todas las naciones habían concurrido con sus mejores gasas, todas, excepto nuestra Patria, que era allí la más honrada.

Grandemente apenado por esta ausencia, escribí a mi querido amigo don Eduardo Dato lamentándole de que nuestra nación no hubiera estado informada del carácter de aquella, donde España habría ocupado el lugar de honor que le correspondía.

Así, cuando en mis constantes viajes a este país vi el carácter españolísimo de las ciudades de este Estado de Florida, informé al Gobierno, e inmediatamente el ministro de Estado, don José Yanguas Messía, creó el Viceconsulado Honorario en Miami, honró con la Encarnación de Isabel la Católica al señor George E. Merrick, fundador de la Ciudad de Coral Gables, y le envió un hermoso álbum en pergamino, con sentida dedicatoria.

Uno de los mejores hoteles de los Estados Unidos, es el hotel Alba de Palm Beach, cuyo nombre lleva en honor al duque de Alba, nuestro actual ministro de Estado.

Esto quiere decir, que esta simpatía que despierta España no es circunstancial, sino que tiene profundo arraigo en el corazón de este noble pueblo norteamericano, pues ya hace más de un siglo que Washington Irving, hijo de Nueva York, regaba por el mundo, en todos los idiomas, sus obras, en que por vez primera se nos hacía justicia.

Esto sucedía cuando en el resto de América se desataban huracanes de calumnias contra el país que llevó a ella una esplendorosa civilización.

Una de las iniciativas más simpáticas que se lanzaron en la ya fenecida Asamblea Nacional, fué la de doña Blanca de los Ríos, si mal no recuerdo, proponiendo la celebración de un homenaje a Charles Fletcher Lummis, cuyo libro "Los exploradores españoles del si-

glo XVI" debía ser declarado de texto en todas las escuelas de España.

En el prefacio de su admirable libro, dice así este sabio historiador:

«Amamos la valentía, y la exploración de las Américas, por los españoles», fué la más grande, la más larga y la más maravillosa serie de valientes proezas que registra la historia. En mis mocedades no le era posible a un muchacho anglosajón aprender esa verdad; aun hoy es sumamente difícil, dado que sea posible. Convencido de que es inútil la tarea de buscar en uno o en todos los libros de texto ingleses una pintura exacta de los héroes españoles del Nuevo Mundo, me hice el propósito de que ningún otro joven norteamericano, amante del heroísmo y de la justicia, tuviese necesidad de andar a tientas en la oscuridad, como a mí me ha sucedido».

En estos hombres nobles y generosos que a través de una centuria se han ido sucediendo en el mismo afán de justicia y de admiración para nuestra gloriosa patria, es donde hemos de encontrar las manifestaciones de amor y de respeto que vemos aquí por todas partes, y que llegaban a plasmar hasta en la creación de ciudades.

Corresponder a ellas es una demostración de nuestra cultura; es un deber patriótico y es una necesidad nacional. En esa misma entrevista con Su Majestad el Rey de que hablo al principio, se lamenta del enorme desequilibrio que presenta la balanza mercantil entre ambos pueblos. Luego si así se piensa y lo expresa públicamente la más alta representación de España; si así siente el Gobierno y las clases más elevadas de nuestra intelectualidad, se hace obra patriótica, obra nacional, contribuir a este acercamiento; y son antipatriotas, malvados y traidores, los que laboran en contra de estas aspiraciones.

No debemos olvidar que la lucha económica es lucha de fieras; que hay intereses a quienes no conviene este acercamiento y buscan la manera de alejarlo todo lo posible, para lo cual se apela a los más ruinosos procedimientos. Demostración evidente de esto que digo, pudo ser comprobado el año antepasado, cuando por motivo de las Expropiaciones y del resurgir operado en España, la Prensa de este país comentaba constante y favorablemente la vitalidad que estaba demostrando. Una campaña de difamación sorda y rastrera se inició por esos extraños intereses; entre los medios que se pusieron en práctica, hubo una exposición de arte español que era una colección indecente de cuadros de la Inquisición, perramente ejecutados. Bien es sabido que cuando se habla de la Inquisición es para echar sobre España el ambiente de todos los fanatismos y de todas las crueldades imaginables.

Gracias a la intervención del representante de España en Washington, que siempre está alerta velando por el prestigio de su nación, se pudo evitar que continuara aquella campaña de descrédito. Conocer estos hechos por todo el pueblo español, será el primer paso para llegar a lo económico, a una perfecta inteligencia que haga variar totalmente el curso que hasta hoy ha venido siguiendo el comercio con este país. Equilibrar la balanza mercantil es tan conveniente a los Estados Unidos

PAPEL DE FUMAR BAMBU

como a España; y la forma de llegar a esta finalidad es hacer que nos conozcamos moral, intelectual y económicamente. Cuando esto se haga, en tres años más, habremos restañado la sangría de más de un millón de pesetas diario que nos aniquila, nos mata lentamente. Miami es el lugar donde se han de fundir las nobles aspiraciones de los pueblos grandes, generosos y valientes. Esa será la obra del Rey, del Gobierno y del Pueblo Español, con el Gobierno y el Pueblo de los Estados Unidos de América.

FERNANDO MOLINA
Viceconsul de España

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

En la Sala primera se vió ayer la causa seguida, por lesiones, contra José García Sánchez, quedando concluida por sentencia después de informar el representante del ministerio fiscal y el abogado defensor, señor Zaparrós.

Asimismo se celebraron en ambas Secciones los incidentes de apelación señalados.

R.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 3, año 1930, del Juzgado de San Sebastián, por raptor, contra Juan Padilla Morales.

Abogado, señor Ruiz Rovira; procurador, señor Rueda.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 89, año 1928, del Juzgado de San Sebastián, por falsedad, contra Catalina Martínez Carrillo.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Roda.

Sección segunda.—Causa número 113, año 1929, del Juzgado de Gérgal, por usurpación, contra José y Juan Ortiz.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Navarro Gómez.

Registro Civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: Ignacio Berenguel Lozano, Juan Dominguez Vergel y María Lorenzo Balcázar.

Funciones: Nicolás Company Tortosa y Mercedes Ortuño Dofa.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Carmen Murillo López, Miguel Forte Torres y Dolores González Rodríguez.

Funciones: María Villegas del Prado y Dolores Marín Casado.

Sillas y Mesas plegables

Para Cafés, Bares y Cervecerías

Banquetas plegables para playa, Colegios y supletorias para automóviles

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Artículo auténtico de Vitoria

FABRICANTE

NAZARIO IRIARTE

Representante para esta provincia

Francisco Martín Martín

MARQUÉS, 6.—ALMERÍA.

Alfonso Triviño

MÉDICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo.

Puerta de Purchena (frente de la Farmacia de Durban Quessada). Entrada: Regocijos, 2.

PELUQUERÍA

de Claudio Pimentel

Especialidad en corte de pelo y molenas. Departamento independiente para señoras. Lociones de las mejores marcas.

Servicio a domicilio.

Boulevard del Príncipe, 52.

Muebles

Muy sólidos y elegantes

VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS

Bazar "El León"

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4

P. Príncipe, 11.

ALMERÍA

BLENNORRAGIA

No admitimos colaboración espontánea ni sostenemos correspondencia acerca de los trabajos que se nos envíen.

Eclosivos

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en esta Central de Telégrafos.

Telegramas.—Anna María Ruiz, Angel González, Josefa Bascuñana y Carmen Cruz.

Telefonemas.—Matilde González, Irino, Pedro Garrido Segura y Antonio Jover.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	761.9
Temperatura máxima	23.8
Idem mínima	16.8
Idem media	20.3
Idem máxima al sol	28.6
Humedad relativa media	7.9
Evaporación en 24 horas	2.4
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	OSO
Fuerzas en metros por segundo	4.8
Nubosidad	Casi despejado

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 10 de junio de 1930 a las siete horas.—Entre Islandia y la Península Escandinava se halla el centro de una perturbación atmosférica, cuyo núcleo llega hasta el Canal de la Mancha, produciendo lluvias con vientos del Suroeste en las Islas Británicas.

También existe un área de presiones débiles en el Adriático, la cual va acompañada de mucha nubosidad. El tiempo mejora en el Occidente de Europa.

En las Azores existe un núcleo de presiones altas, formando un anticiclón que, unido a otro situado más al Occidente, forma una extensa área de buen tiempo.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 31 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados en Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 24 grados, y la mínima de hoy ha sido de 18 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 25 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 14 grados.

Aviso a los aviadores.—En toda España los vientos serán flojos con dirección variable y cielo con bastantes nubes en el Sur de España.

Aviso a los agricultores.—No es de esperar que llueva en España.

Aviso a los navegantes.—El mar está tranquilo en el litoral español.

Tiempo probable.—Andalucía, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Baleares, buen tiempo.

Resto de España, vientos flojos de dirección variable y cielo bastante claro.

Servicios médicos

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Soriano Romera; practicante, don Felipe Soto.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Antonio Villaspesa; practicante, don Gabriel Bonilla.

Publicación oficial

Ayer se recibieron en este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial, los siguientes originales:

Una circular del Gobernador civil, requiriendo a los alcaldes de la Provincia para que envíen un estado comprensivo con los nombres de las personas que ejercen los cargos de alcalde-presidente, tenientes de alcalde y concejales, con expresión y motivo porque fué nombrado cada uno y fecha de la toma de posesión.

DECLARACIONES DEL ministro del Trabajo

«Creo que la aspiración descentralizadora es respetable en todas las regiones»

En Cataluña vió unos mismos colores en diferentes colgaduras como fundiendo anhelos comunes.—Las reformas en la reorganización corporativa tendrán carácter general.—Estudia la reforma de la legislación de casas baratas

A raíz de su regreso de Barcelona, el ministro del Trabajo, marqués de Guad-el-Jelú, mostró de un modo sucinto, ante los periodistas, su satisfacción por el éxito del viaje regio. No aludió a las consideraciones de carácter personal ni a las derivadas del cargo que ocupa en el actual Gobierno, de interés indudable para la opinión pública.

A obtenerlas se examinaron las preguntas que le hizo un relactor de la «Agencia Mencheta», que con sus respuestas, laónicas pero expresivas, publicamos a continuación:

—¿Qué impresión general le ha merecido el viaje a Barcelona?

—Gratisima por cuanto significa la entusiasta acogida a S. M. y la confianza que parece inspirar el Gobierno. Estas las circunstancias han de resultarle por todos conceptos agradables y con sumo gusto se las expongo a usted.

—¿Cree usted que debe concederse a la región catalana la descentralización que pide?

—Perdón si invierté la pregunta: creo que la aspiración descentralizadora en todas las regiones es respetable. En lo social he podido comprobar en un reciente viaje, que en Vizcaya y en Cataluña se honra la bandera española colocada en los lugares que acreditan la vitalidad de acción social de los organismos locales o regionales.

—Los comentarios que se han hecho estos días acerca de colgaduras y banderas, ¿han sido exagerados o en realidad hubo exceso de profusión de ellas?

—En aquel ambiente de cordialidad que he respirado yo he visto unos mismos colores en diferentes colgaduras, como fundiendo anhelos comunes sentidos con peculiaridades temperamentales.

—En los problemas relacionados con su departamento, ¿se impone alguna reforma por lo que respecta a Cataluña?

—La fundamental es de método y la he iniciado con la designación del señor M. Domingo para delegado especial del Ministerio en Cataluña, lo que ha sido acogido con unánime aplauso.

—¿Ha observado usted si se impone la creación de algún nuevo organismo de trabajo en aquella ciudad?

—Insisto en que no es cuestión de órgano, sino de comprensión y de tratamiento.

—¿Se le ha hecho alguna petición de gran interés para Cataluña?

—No correspondía hacerlas a mí.

—¿Cómo se desenvuelve el aspecto social en Cataluña?

—Las reformas que se hagan tendrán carácter general, si bien en su aplicación y hasta en su preparación se tendrán en cuenta las modalidades regionales en lo posible.

—¿Qué impresiones le mereció la visita que hizo a la Cooperativa de Casas Baratas?

—He visto varias y todas

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar

Doctor Monroy

Profesor del Instituto Rubio, de Madrid

Cirugía general **Matriz y Partos**

Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase.

CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 9

ALCALDE MUÑOZ, 6

SANATORIO QUIRURGICO

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo.

M. Gómez Campana, Cirujano.

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo.

Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos: Habitaciones independientes para los operados de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase: Salas de visita y para estancia de los operados.

PASEO DE SAN LUIS, 6, ALMERIA.—TELEFONO NUM. 380.

ellas me han parecido responder a un anhelo legítimo.

—Sobre esto, ¿qué se piensa resolver?

Estudio el asunto de casas baratas de acuerdo con lo legislado y previendo una reforma de la Legislación. Quiero con esto decir que el asunto me preocupa con la intensidad que el problema de la vivienda adquiere cada día en nuestro país. Mucho se está haciendo en este aspecto, pero le reitero que se impone una reforma para acomodar este aspecto de la Legislación social a las necesidades modernas.

Como orientación, bastante indican las breves respuestas del ministro del Trabajo. La responsabilidad de su cargo le obligó, sin duda, a no ser más explícito; pero en todo caso hemos de agradecerle su buen deseo de complacerse en lo posible, por lo que le reiteramos las gracias desde estas columnas.

Bibliografía

Los hombres tienen sed, por Anna Swansea, cinco pesetas.—Editorial Reus.—Conceptión Jerónima, núm. 8

«Los hombres tienen sed», de Anna Swansea (Editorial Reus), es una gran novela rusa. Novela o historia, es igual, porque el libro está hecho sobre las memorias de una revolucionaria rusa de 1905. Alma ardiente y esforzada, la camarada Warinka conoce desde sus años de Liceo las prisiones del Zar y las deportaciones de Siberia. Es el ejemplo emocionante de las primeras vanguardias, en cuyos hombros descansan los cincuenta de la Rusia nueva. Escrita la obra en un estilo sencillo y desgarrado, predominan las páginas patéticas y encendidas. «Te doy un amor al que ningún amor iguala», dijo para Warinka la condesa de Neailles. El amor a la justicia. (José Díaz Fernández, en «El Sol».)

TAURINAS

En Alicante se celebrarán el día 24 y 29 de junio dos corridas de toros.

En la primera lidiarán ganado de Pablo Romero, Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Niño de la Palma.

En la segunda, el cartel lo formarán Márquez, Félix Rodríguez y Manolito Bienvenida, con toros de Vil amarta.

Noticias de la Provincia

Por no llevar licencia

Lucainena.—La Benemérita de este puesto sorprendió cazando en el paraje llamado Las Cuatro Puertas, al paisano Luis Tristán García.

Se le ocupó la escopeta, por carecer de la debida licencia para su uso.

Detenciones

Laujar.—Ha sido detenido por la Guardia civil José del Rey Moya, el cual estaba reclutado por el juez de Instrucción del partido.

También la Benemérita de Berja detuvo al joven Antonio Sánchez Flores, que estaba acusado del delito de lesiones.

Camisería Moderna

PASEO DEL PRINCIPE, 24

Realización, a precios baratísimos, de

Tohallas

Las de 1'25, 3'50 y 5'00, a 0'70, 1'90 y 2'90 pesetas.

Medias de hilo

Las de 2'00, 4'00 y 6'00, a 0'75, 1'50 y 2'00 pesetas.

Medias de seda

Las de 4'50, 5'50 y 8'00, a 1'50, 2'50 y 3'00 pesetas.

CHOCOLATE LOUIT

Crónica financiera de Madrid

Entre las pujantes manifestaciones de opinión del país cerca del actual Gobierno abogando porque se realice sin interrupción el plan de obras públicas...

Ahora bien; lo que no debe consentirse en modo alguno, porque eso sería una superchería es que, al calor de todas esas comisiones que se van y vienen...

Se está celebrando estos días en Madrid el congreso de la sección Española de la Unión Internacional de Abogados...

El señor conde la Montaña ha dado en la Academia de Jurisprudencia una conferencia acerca de don Antonio Maura...

La liquidación de fin de mes no ha presentado ninguna dificultad, como correspondía a la escasa negociación y movimiento anotados en el pasado mes de mayo...

El presente septena se ha caracterizado por una acentuación de la pe-

NITRATO de CHILE es el abono insuperable

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo.

Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN. INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS. Comité del Nitrato de Chile

Apartado 6. Avenida Eduardo Dato, 12.-MADRID

sadez reinante en Bolsa estas semanas, por causa del gran retraimiento del dinero...

Los Fondos Públicos son los únicos que logran atraer hacia ellos mayor atención permanente...

Solamente acusa retroceso la Deuda reguladora y el 4 por 100 amortizable antiguo...

Los valores municipales mejor tratados ofrecen en general mejoría habiendo causado favorable impresión las manifestaciones del alcalde...

El Banco de España mejora un duro. El correo eléctrico, en general domina la poseída. Las cédulas fundación de Fuerzas del Guadalquivir...

En el grupo minero, Minas del Rif, mantiene su trayectoria a la baja...

Ello mejoran dos enteros, y Los Guindos ceden medio.

En Monopolio, Petróleos y Tabacos cotizan en baja de 150 y un entero. En el correo ferroviario sigue dominando la misma efervecencia...

La mona le extranjera que en general había mantenido durante la septena sus posiciones...

J. G. AGUIRRE CEBALLOS

BIBLIOTECA DE ENSAYOS

Hemos recibido el volumen número 16 de la Biblioteca de Ensayos que, bajo la dirección de don Francisco Varez...

Se titula «De la condición del escritor», y con decir que su autor es el ilustre académico y crítico don José Francés está hecho su mejor elogio.

En esta obra analiza Francés, con profundidad de pensamiento y elegancia de frase...

En el grupo minero, Minas del Rif, mantiene su trayectoria a la baja, cediendo 15 enteros...

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79 ALMERIA Transportes-Aduanas CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL. Rech Condal, 8 y 10. Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMEÑAR. Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO. P. Colón, 4. Málaga: MARTIN Y MACIAS. Marín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

EMPLEADOS

De Hoteles, Cafés, Restaurantes, Cervecerías, Bares, Confiterías, Peluquerías, & & Comprar para vuestros trajes el género BLANCO NIEVE Duración, Elegancia, Economía. De la Fábrica de Tejidos AURELIA Despacho: Calle Murcia, 24.

Gran Fábrica de sellos de caucho

«LA UNICA» SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO - FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial

Encargos en 24 horas Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia. Ramos, 52, Almería

Se reciben encargos en esta Administración.

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuarto kilo, 2'50 pesetas. Mariana, 1

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «ENRIQUETA R.» Ayer llegó a nuestro puerto, procedente de Aguilas, el vapor español «Enriqueta R.»

Fué situado en el Andén de Costa, donde procedió a la descarga de las mercancías que para nuestro puerto traía destinadas.

Desembarcaron de este buque 19 pasajeros con destino a nuestra capital.

Al anochecer zarpó con rumbo a Algeciras, conduciendo 2 viajeros y carga general para dicho puerto.

EL «AMBOTO MENDI»

El buque a motor español «Amboto Mendi», llegó ayer a nuestra rada, procedente de Málaga.

Amarró en el Andén de Costa, descargando mercancías y desembarcando 10 pasajeros para nuestra ciudad.

Una vez terminadas sus operaciones de cabotaje, salió con dirección a Cartagena, conduciendo 18 pasajeros y carga general.

EL «VALMIRIAN»

Procedente de Aguilas fondeó ayer en la bahía el vapor español «Valmirian».

Fué amarrado en el Andén de Costa, donde procedió a la descarga de abonos.

EL «OPHIR»

Con dirección a Valencia zarpó ayer el vapor español «Ophir», cargado con gasoil.

EL «IFILIS»

Para Batún, en lastre, salió ayer de nuestra rada el vapor español «Ifilís».

EL «MANUEL ESPALÍU»

Con rumbo a Melilla marchó ayer el vapor «Manuel Espalíu», con carga general y pasajero.

EL PAILEBOT «DILIGENCIA»

Conduciendo envases vacíos, salió ayer el pailebot español «Diligencia», con rumbo a Málaga.

Taller Parisiën

Lavado mecánico de toda clase de prendas de Señora y Caballero, entregando los trabajos a las 48 horas.

Conde Ofalia, 22. Almería.

Hombres cultos

Increíbles facilidades para adquirir la famosa «Enciclopedia España». La obra más notable del mundo. Fuente inagotable de cultura...

Regalamos lujosas librerías para su colocación a todo comprador, y también elegantísimos despachos. CENTRO LIBRERO H. A. - CORDOBA

Señas Profesión

Atún

Si queréis comer atún legítimo, superior, en aceite, probad el que tienen El Montañés, La Campana, Casa Cipriano, Bar Relampaguito y Gregorio Ros (El Rinconcillo).

Notas religiosas

Santos de hoy. El martirio de los santos Felix y Fortunato, hermanos, en Aquileya...

San Patricio, confesor y San Bernabé, apóstol. Circula el Jubileo en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este período hay a la venta recibos para el abono del Espartimento general.

Lea V. los viernes

El Teatro Moderno

50 céntimos.

Noticias y sucesos

Una caída. En el pueblo de Rioja resbaló, cayendo al suelo, la anciana Dolores Siles García...

Fué conducida a nuestra ciudad, quedando encamada en el Hospital provincial, donde se procedió a su curación.

Ganga

Lo es verso libre de pícoras y sarra con el Acoril, remedio infalible que los cura en el acto.

Casual

Enrique Fernández Mateos fué curado ayer en la Casa de Socorro, de una herida de dos centímetros de extensión...

Profesor

Se ofrece para repaso de asignaturas del Bachillerato, Magisterio de ambos sexos y preparación para ingreso. Informar: Señor Gómez Lara, Murcia, 19, principal.

Malos tratos

Beatriz Ojeda López presentó denuncia en la Comisaría contra Ana Morales (a) La Miraciosa, por maltrato de palabra.

La Guardia municipal presentó en la Comisaría, a requerimiento de Evaristo Aguilera Tapia, a Manuel Soriano López, que le hizo objeto de malos tratos.

Se alquila

un amplio local propio para almacenar barriles, sacas de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: Real, 16.

El Gran Hotel España

de Lanjarón, queda inaugurado en la presente temporada con completa instalación sanitaria y confort.

Salón billares La Campana

Ayer se jugó el partido a carambolas de segunda categoría entre los señores M. Castellar y M. Santos, resultando vencedor este último.

El Teatro Moderno El Cuento Azul

Lea usted los jueves 40 céntimos.

Talleres tipográficos de «DIARIO DE ALMERIA» Edición de Revistas, Folletos y Libros Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Tiendas, 20. Teléfono 45

LA CERVEZA «DAMM» Es la Reina de las Cervezas NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transports maritimes a Vapour et Lloyd Latíno Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Hijo de Ramón A. Ramos PASO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Si quiere Vd. ver a sus hijos contentos déles el agradable Jarabe Salud. Con éste famoso reconstituyente les dará la alegría y el vigor...

Inglés-Francés Pescados frescos y salazones DANIEL JIMENEZ YEBRA ex profesor de las Academias Berlín, en Londres y París, y Cortina, en New York...